
 
“Сант Марал” сан Конрад-Аденауэр-Сан

 
            УЛС ТӨРИЙН БАРОМЕТР №18(52),  2019 ОН 3-4 САР 

 
“Сант Марал” сангаас Монголын нийгэм, улс төр, эдийн засгийн байдлын талаар олон нийтийн санал 
бодлын шинэ судалгааг танд толилуулж байна. Судалгаанд Улаанбаатар хот болон Архангай, Сэлэнгэ, 
Булган, Дорнод, Дорноговь, Завхан, Говь Алтай  аймгуудийн 1200  иргэдийг хамрууллаа. Судалгаа нь цаг 
хугацааны хувьд 2019 оны 3-р сарын 20-с  4 сар 9-ны хоорондох үеийг хамарч байгаа юм.  
Судалгааны дүнг нийслэл хот, хөдөө харьцуулсан байдлаар харуулав.  
 
Энэхүү судалгааг ХБНГУ-ын Конрад-Аденауэр-Сангаас санхүүжилсэн 
                        

                                   Захирал   /Лувсандэндэвийн Сумати/ 
 

 
 
Эдийн засаг 
 
        

E1. Та Монголын өнөөгийн эдийн засгийн байдлыг ерөнхийд нь ямар гэж 
үзэж байна вэ?    
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Их сайн .2% .2% .2% 
• Сайн 2.5% 6.6% 4.8% 
• Сайн ч биш, муу ч биш 35.5% 40.2% 38.0% 
• Муу 46.4% 44.5% 45.3% 
• Маш муу 14.4% 8.5% 11.2% 
(Хариулаагүй) .0% .0% .0% 
(Мэдэхгүй) 1.1% .2% .6% 

       
 
E2. Таны үзэж байгаагаар Монголын эдийн засаг ерөнхийдөө: 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Сайжирч байна 18.0% 22.2% 20.3% 
• Зогсонги байдалд байна 48.4% 46.5% 47.3% 
• Буурч байна 30.0% 27.5% 28.7% 
(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) 3.5% 3.8% 3.7% 

 
  



 

E3. Таны бодлоор 5 жилийн дараах Монголын эдийн засгийн байдал 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Асар их сайжирсан байна 2.9% 3.1% 3.0% 
• Бага зэрэг сайжирсан байна 47.5% 45.7% 46.5% 
• Энэ түвшиндээ байна 21.1% 20.0% 20.5% 
• Бага зэрэг дордсон байна  7.5% 8.6% 8.1% 
• Нэлээд дордсон байна 2.9% 1.7% 2.3% 
(Хариулаагүй) .2% .2% .2% 
(Мэдэхгүй) 18.0% 20.8% 19.5% 

  
   

E4. Уул уурхайн ачаар төрийн төсөв нилээд нэмэгдсэн. Энэ төсвийн 
зарцуулалтын талаар та ямар бодолтой байна вэ? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 
- ЗГ нийгмийн бодлогыг эрчимжүүлж 
ядуучуудад шууд тусгах ёстой 9.8% 10.9% 10.4% 

- Боловсрол, эрүүл мэнд г.м. салбаруудад 
хөрөнгө оруулалт нэмэгдсэнээр удаан 
хугацааны нийгмийн хөгжлийн төслүүд 
байх ёстой 

40.9% 31.7% 35.9% 

- Мөнгө тарааж, иргэн болгон хүртэх ёстой 6.2% 9.1% 7.8% 
- Эдийн засгийн хөгжлийг дэмжсэн хөрөнгө 
оруулалт байх ёстой 40.9% 47.1% 44.3% 

(Хариулаагүй) .0% .0% .0% 
(Мэдэхгүй) 2.2% 1.2% 1.7% 

  
   

E5. Таны бодлоор стратегийн ордуудын хувьд Монголын болон гадаадын 
хөрөнгө оруулагчдын эзэмшлийн харьцаа ямар байх ёстой вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• 100% Монголын 34.7% 33.7% 34.2% 
• 51% дээш Монголын 55.3% 56.0% 55.7% 
• Тэнцүү 6.2% 8.0% 7.2% 
• 51% дээш гадаадын .7% .3% .5% 
• 100% гадаадын  .0% .0% .0% 
(Мэдэхгүй) 3.1% 2.0% 2.5% 
(Хариулаагүй) .0% .0% .0% 

  
  

E6. Монголын талын эзэмшил ямар байх ёстой вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Зөвхөн төрийн 45.1% 46.6% 45.9% 
• Холимог –төрийн болон хувийн 48.2% 48.3% 48.3% 
• Зөвхөн хувийн\бизнес\ 4.0% 3.4% 3.7% 
(Мэдэхгүй) 2.7% 1.5% 2.1% 
(Хариулаагүй)  .2% .1% 



  

E7. Таны бодлоор Эрдэнэтэд монголын иргэдийн ашиг сонирхол хэр их 
тусгагдсан бэ?  
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Маш их 12.9% 10.9% 11.8% 
• Их 20.7% 22.9% 21.9% 
• Бага зэрэг 36.0% 33.1% 34.4% 
• Огт үгүй 12.0% 14.0% 13.1% 
(Мэдэхгүй) (Хариулаагүй) 18.4% 19.1% 18.8% 

    
 

E8. Таны бодлоор Оюу Толгойд монголын иргэдийн ашиг сонирхол хэр их 
тусгагдсан бэ? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Маш их 10.9% 8.6% 9.7% 
• Их 16.9% 18.8% 17.9% 
• Бага зэрэг 36.2% 34.8% 35.4% 
• Огт үгүй 23.3% 23.8% 23.6% 
(Мэдэхгүй) (Хариулаагүй) 12.7% 14.0% 13.4% 

  
 

E9. Таны бодлоор Таван Толгойд монголын иргэдийн ашиг сонирхол хэр их 
тусгагдсан бэ? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Маш их 9.6% 6.6% 8.0% 
• Их 22.5% 20.9% 21.7% 
• Бага зэрэг 41.5% 38.6% 39.9% 
• Огт үгүй 10.7% 14.0% 12.5% 
(Мэдэхгүй) (Хариулаагүй) 15.6% 19.8% 17.9% 

 

 
  



Төрийн удирдлага 
 

G1. Та доорхи үзэл бодолтой танилцана уу: 
- Ер нь Төр Засаг иргэдийн төлөө зөв зүйтэй юм хийж байна гэдэгт итгэж 
болно- Үүнтэй Таны бодол хэр зэрэг нийцэж байна вэ? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Бүрэн нийцэж байна 3.5% 10.5% 7.3% 
• Бага зэрэг нийцэж байна 34.5% 38.3% 36.6% 
• Бараг нийцэхгүй байна 33.3% 28.5% 30.7% 
• Огт нийцэхгүй байна 28.0% 21.5% 24.5% 
(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) .5% 1.2% .9% 

 
 

G2. Засгийн Газрын үйл  
ажиллагаа сэтгэлд нийцэх эсэх   

G3. Сөрөг хүчний үйл ажиллагаа 
сэтгэлд нийцэх эсэх 

 Нийт  Нийт 
• Нийцдэг 12.3 • Нийцдэг 4.9 
• Бага зэрэг нийцдэг 38.5 • Бага зэрэг нийцдэг 23.1 
• Бараг нийцдэггүй 24.1 • Бараг нийцдэггүй 25.3 
• Огт нийцдэггүй 23.8 • Огт нийцдэггүй 34.0 
(Хариулаагүй) .0 (Хариулаагүй) .6 
(Мэдэхгүй) 1.3 (Мэдэхгүй) 12.1 

 
 

G4. Нийгэм-Улс төр-Эдийн Засгийн тулгамдсан асуудлууд 

1.  Ажилгүйдэл  28.3 
2.  Амьжиргаа 17.0 
3.  Боловсрол 7.2 
4.  Эдийн засаг, үйлдвэрлэл 6.9 
5.  Үнийн өсөлт 6.5 
6.  Нийгмийн шудрага ёс 6.1 
7.  Хууль хэрэгжилт 5.1 
8.  Авлига 4.9 
9.  Төрийн удирдлага 3.9 
10.  УИХ, Улс Төрийн намуудын хямрал 2.7 
   

 

  



 

G5. Төрийн удирдлагаас энэ асуудлыг шийдэж чадахгүй тохиолдол гарч 
байсан уу ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Байнга 56.2% 62.2% 59.4% 
• Олон удаа 25.1% 20.0% 22.3% 
• Заримдаа 12.4% 13.8% 13.2% 
• Ховор 3.5% 2.2% 2.8% 
• Хэзээ ч үгүй .9% .3% .6% 
(Хариулаагүй)  .2% .1% 
(Мэдэхгүй) 2.0% 1.4% 1.7% 

        
   

G6. Дээрх асуудлыг аль нам хамгийн сайн шийдэж чадах бол? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Монгол Ардын Нам 12.9% 11.8% 12.3% 
• Ардчилсан Нам 7.3% 8.6% 8.0% 
• МАХН 3.8% 6.5% 5.3% 
• ИЗНН .4% .2% .3% 
• Ногоон нат .2%  .1% 
• БНН 1.1% .3% .7% 
• Үнэн ба Зөв Нам 2.5% 2.6% 2.6% 
• Өөр нам .7% .8% .8% 
• Аль нь ч чадахгүй 49.3% 49.4% 49.3% 
(Хариулаагүй) 2.5% 1.4% 1.9% 
(Мэдэхгүй) 18.9% 16.5% 17.6% 

   
 
     
 G7. Намуудын тулгамдсан асуудал шийдэх чадвар 

 
 МАН АН МАХН 

• Ажилгүйдэл  31.8% 33.3% 31.7% 
• Амьжиргаа  12.2% 17.7% 20.6% 
• Үнийн өсөлт 5.4% 11.5% 4.8% 
• Боловсрол 10.1% 11.5% 4.8% 
• Хууль хэрэгжилт 4.7% 1.0% 6.3% 
• Авлига 6.8% 1.0% 4.8% 
• Эдийн засаг 6.8% 5.2% 7.9% 
• Төрийн удирдлага  4.7% 4.2% 1.6% 
• Экологи 2.7%  1.6% 
• Нийгмийн шудрага ёс 7.4% 3.1% 7.9% 
• ХАА .7% 3.1% 1.6% 
• Уул уурхай .7% 1.0%  
• Жижиг, дунд бизнес  1.4% 3.1% 1.6% 
• УИХ, Улс Төрийн намуудын хямрал 2.7% 2.1% 3.2% 

     



    
 

G8. Асуудлыг шийдэхэд Төрийн буюу иргэний байгууллагуудаас аль нь 
тэргүүлж явах ёстой вэ? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Засгийн газар 42.4% 42.5% 42.4% 
• УИХ 13.3% 14.5% 13.9% 
• Ерөнхийлөгч 15.3% 15.8% 15.6% 
• Хуулийн байгууллагууд 5.1% 5.8% 5.5% 
• Улс төрийн намууд 1.8% 2.8% 2.3% 
• Иргэний нийгэм 17.1% 13.4% 15.1% 
• Аль нь ч биш 2.5% 1.4% 1.9% 
(Хариулаагүй) .2% .2% .2% 
(Мэдэхгүй) 2.4% 3.7% 3.1% 

  
    

G9. ЗГ-ын хамгийн том амжилт 
 

G10. ЗГ-ын хамгийн том алдаа 
 

1. Авилгалын асуудал 13.2 1. Ажилгүйдэл 11.6 
2. Уул уурхай 10.0 2. УИХ, Улс Төрийн 

намуудын хямрал 11.1 

3. Шудрага ёс 3.5 3. Авилгалын асуудал 9.5 
4. Боловсрол 3.3 4. Үнийн өсөлт 9.0 
5. Хууль хэрэгжилт 2.8 5. Төрийн удирдлага 8.0 
6. Эдийн засаг 2.8 6. Хууль хэрэгжилт 7.8 
7. Төрийн удирдлага 2.5 7. Эдийн засаг 7.2 
8. Ажилгүйдэл багасгах 1.9 8. Амьжиргаа 6.9 
9. Амьжиргаа 1.6 9. Уул уурхай 5.4 
10. Хөдөө Аж Ахуй   1.6 10. Жижиг, дунд бизнес 3.8 

    
 
  



  

G11. Өнгөрсөн хугацаанд олон хүмүүсийн хувьд ажилгүйдэл тулгамдсан 
асуудал болж байсан. Зарим хүмүүс энэ бол түр зуурын үзэгдэл болон 
эдийн засгийн хөгжил энэ асуудлыг өөрөө шийднэ гэж үздэг. Зарим нь 
ажилгүйдлийг багасгахын тулд төрийн оролцоо болон тодорхой арга 
хэмжээнүүд зайлшгүй байх естой гэж үздэг. Таны бодлоор: 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Эдийн засгийн хөгжил 
хангалттай их ажлын байр бий 
болно 

30.7% 26.3% 28.3% 

• Зөвхөн эдийн засгийн хөгжлөөр 
энэ асуудал шийдэгдэхгүй, ЗГ 
заавал арга хэмжээ авах ёстой 

65.8% 70.3% 68.3% 

(Хариулаагүй) 3.1% 3.4% 3.3% 
(Мэдэхгүй) .4%  .2% 

 
   

G12 Баян, ядуу хүмүүсийн орлогын ялгааг багасгах талаар Засгийн Газар 
арга хэмжээ авах ёстой гэж зарим хүн үзэж байхад, нөгөө хэсэг нь Засгийн 
Газар иймэрхүү ажиллагаанд огт оролцох ёсгүй гэсэн бодолтой 
байдаг.Таны бодлоор ЗГ: 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• ялгааг заавал арилгах ёстой 30.2% 33.8% 32.2% 
• ялгааг ямар нэг хэмжээгээр 

багасгах ёстой 50.9% 53.8% 52.5% 

• энэ асуудлаас хөндий байх ёстой 9.8% 9.2% 9.5% 
• Тохиолдлоор: (ЗГ оролцож 

болно, оролцохгүй ч байж болно) 6.7% 2.2% 4.3% 

(Хариулаагүй) 0% 0% 0% 
(Мэдэхгүй) 2.4% .9% 1.6% 

   

G13. ЗГ-ын үйл ажиллагаа болон нийгмийн бодлогыг байгуулагдсанаас нь 
хойш дүгнэхэд 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 
- Баячуудыг илүү дэмжсэн /Жиш. : Санхүү 
болон газар өмчлөлийн бодлогоор/ 22.7% 31.5% 27.5% 

- Дундаж давхаргыг /анги/ дэмжсэн 8.5% 5.8% 7.1% 
- Ядуучуудыг илүү дэмжсэн /төсвөөс “хүүхдийн 
мөнгө” болон ядуучуудын халамжийн 
төслүүдийг санхүүжүүлэх/ 

6.2% 6.5% 6.3% 

- Хувийн улс төр, бизнесийн сонирхол дээр 
төвлөрч, нийгэмд онц ач холбогдол өгөөгүй 46.2% 44.5% 45.3% 

- Дээрхийн аль нь ч биш: Миний бодлоор 
шударга бодлого явуулж нийгмийг бүхэлд нь 
хамруулсан 

8.9% 7.1% 7.9% 

(Хариулаагүй) 6.7% 4.5% 5.5% 
(Мэдэхгүй) .7% .2% .4% 



  
Улс Төрийн Тогтолцоо 
  
 

S1. Зарим тохиолдолд… 
 Зөв Буруу 

1. Төр засаг хүн болгонд ажил эрхлэх эрхийн баталгаа гаргах 
ёстой  

87.3 10.6 

2. Баян болон эрх мэдэлтэй хүмүүс нийт иргэдийг бүтээсэн 
баялгаас бусад хүмүүст ижил хэмжээгээр хүртэхэд саад 
учруулдаг 

83.4 10.8 

3. Эдийн засгийн гол салбарууд төрийн мэдэлд байх ёстой 81.2 17.0 
4. Манай хоёр том нам -МАН болон Ардчилсан Нам - хувийн 

сонирхолын хувьд ямар ч ялгаагүй 
78.7 17.6 

5. Орчин үеийн нийгэм хүмүүсийг татаж чадах хүчтэй туйлын 
зорилгогүй болсон 

72 21.3 

6. Төр засгаас зөвхөн амьжиргааны доод төвшний баталгааг гаргах 
ёстой, хэрвээ хэн нэг нь илүү юм шаардвал, тэрийгээ өөрөө 
зохицуулах ёстой 

71.2 22.8 

7. Улс орны удирдлагад хэн ч байсан жирийн иргэдийн амьдрах 
орчин хэвээрээ үлдэнэ 

64.3 31.7 

8. Ардчилсан нийгэм болгонд зарим зөрөлдөөн зөвхөн 
хүчирхийлэл хэрэглэн шийдэгдэг 

48.9 40.3 

9. Ардчилсан нийгэмд юм болгон хэн нэгний хүссэнээр 
биелэгддэггүй ч гэсэн, үүнээс сайн төрийн тогтолцоо байхгүй 

46.7 41.6 

10. Ер нь сонгуульд л байнга оролцож байвал нийгмийн оролцооны 
хувьд энэ нь хангалттай 

41.2 54.9 

11. Зарим тохиолдолд дарангуйлал ардчиллаас дээр байдаг 40.3 47.5 
12. Би дарангуйлалын эсрэг байсан ч, “төмөр нүүртэй” засгийг 

дэмжинэ 
39.8 53.1 

13. Зөвхөн социалист нийгэм тулгамдсан асуудлуудыг шийдэж 
чадна 

33.8 51.8 

14. Эмэгтэйчүүд гэр бүлийн ажлаа хийгээд, улс орны асуудлыг 
эрчүүд хариуцах ёстой 

18.2 80.8 

 
  



  

S2. Улс төрийн системийн загвар болгонд манай улс орныг удирдах 
боломжийн хувьд өгсөн дүгнэлт 
 
 
 

a. Парламент болон сонгуулиас үл хамаарах хүчтэй удирдагчтай байх 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Маш сайн 34.2% 33.1% 33.6% 
• Нилээд сайн 37.6% 41.1% 39.5% 
• Нилээд муу 12.0% 9.1% 10.4% 
• Маш муу 9.5% 8.5% 8.9% 
(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) 6.5% 8.3% 7.5% 

 
 

b. Төрийн бодлогоо Засгийн Газраас хамааралгүй боловсруулдаг 
мэргэжлийн буюу шинжээчдийн баг /элитийн удирдлага/ 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Маш сайн 26.5% 25.5% 26.0% 
• Нилээд сайн 42.5% 41.2% 41.8% 
• Нилээд муу 10.7% 8.8% 9.7% 
• Маш муу 6.7% 8.5% 7.7% 
(Хариулаагүй) .5%  .3% 
(Мэдэхгүй) 12.9% 16.0% 14.6% 

 
 

c. Хүчний байгууллагууд \ТТГ, арми, цагдаа/улс удирдах  
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Маш сайн 6.2% 3.4% 4.7% 
• Нилээд сайн 19.8% 14.8% 17.1% 
• Нилээд муу 24.0% 21.4% 22.6% 
• Маш муу 38.7% 50.9% 45.3% 
(Хариулаагүй) .5%  .3% 
(Мэдэхгүй) 10.7% 9.5% 10.1% 

 

d. Ард түмнээс сонгогдсон хүмүүсээс бүрдсэн ардчилсан удирдлагын 
системтэй  
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Маш сайн 22.5% 29.2% 26.2% 
• Нилээд сайн 50.2% 45.8% 47.8% 
• Нилээд муу 11.5% 9.5% 10.4% 
• Маш муу 5.8% 4.6% 5.2% 
(Хариулаагүй) 1.5% .3% .8% 
(Мэдэхгүй) 8.5% 10.5% 9.6% 

 
  



Тогтолцооны үнэлгээ 
   
    

S3. Манай өнөөгийн Ардчилал болон улс төрийн тогтолцоо 
Таны сэтгэлд хэр нийцдэг вэ?    
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Нийцдэг 7.8% 9.8% 8.9% 
• Бага зэрэг нийцдэг 40.9% 38.5% 39.6% 
• Бараг нийцдэггүй 21.8% 25.5% 23.8% 
• Нийцдэггүй 28.2% 25.4% 26.7% 
(Хариулаагүй) .0% .0% .0% 
(Мэдэхгүй) 1.3% .8% 1.0% 

    

S4. Зарим хүмүүс Монгол хэт ардчилалтай болоод, энэ байдлыг засахын 
тулд дарангуйлал хэрэгтэй гэж үзэж байна. Зарим нь Монголд жинхэнэ 
ардчиллын үнэт зүйлс хөгжөөгүй, дарангуйллын нэг төрөл байна гэж үздэг. 
Таны бодлоор дараах ангиллын хувьд Монгол хаана нь багтаж байна? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Хөгжингүй ардчилалтай байна 11.6% 10.5% 11.0% 
• Ардчиллыг хөгжүүлэх түвшинд 

байна 17.6% 14.8% 16.1% 

• Хоёр замын уулзвар дээр байна 37.6% 40.6% 39.3% 
• Дарангуйлал уруу шилжиж байна 25.3% 25.2% 25.3% 
• Хэт их дарангуйлалтай байна 5.1% 4.5% 4.8% 
(Хариулаагүй) .0% .0% .0% 
(Мэдэхгүй) 2.7% 4.5% 3.7% 

 

S5. Манай улс төрийн намууд олон түмний санал бодлыг илэрхийлж байна 
уу, эсвэл илэрхийлж чадахгүй байна уу? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Илэрхийлдэг 12.4% 13.5% 13.0% 
• Илэрхийлдэггүй 85.5% 82.5% 83.8% 
(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) 2.0% 4.0% 3.1% 

      

S6. Таны бодлоор манай өнөөгийн сонгогчид улс төрийн бодлогод хэр зэрэг 
нөлөө үзүүлж чадах вэ? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Маш хүчтэй 8.0% 7.2% 7.6% 
• Нилээд 21.8% 20.3% 21.0% 
• Бага зэрэг 45.3% 46.6% 46.0% 
• Огт байхгүй 22.2% 21.7% 21.9% 
(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) 2.5% 4.2% 3.4% 

 
  



      

S7. Ерөнхийдөө нийгэмд шудрага тал нь илүү байна уу, шудрага бус тал нь 
давамгайлж байна уу? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Шудрага нь илүү байна 2.7% 4.8% 3.8% 
• Шудрага бус нь илүү байна 89.1% 90.5% 89.8% 
• Тохиолдлоор:(Заримдаа шудрага 

нь, заримдаа шудрага бус нь) 7.6% 4.2% 5.8% 

(Хариулаагүй) .0% .0% .0% 
(Мэдэхгүй) .5% .6% .6% 

 
   

S8. Хэрвээ Та иргэний, захиргааны буюу гэр бүлийн маргаанд оролцвол (өмчийн 
маргаан, газар ашиглалт, гэр бүлийн харилцаа, түрээс,  ажлын гэрээ, төрийн захирамж, 
гэмт хэрэгт өртөх г. м.) Таны бодлоор энэхүү маргааныг шүүхээр шийдэх нь илүү зөв үү, 
эсвэл нөгөө талтайгаа зөвшилцөх нь илүү оновчтой юу? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Шүүх нь зөв 26.4% 29.1% 27.8% 
• Шүүх нь арай илүү 18.9% 9.4% 13.8% 
• Зөвшилцөх арай илүү  30.5% 30.8% 30.7% 
• Зөвшилцөх нь зөв 22.5% 28.2% 25.6% 
• (Хариулаагүй) .0% .0% .0% 
• (Мэдэхгүй) 1.6% 2.6% 2.2% 

  
 
    

S9. Ёс зүй заншлыг Монголын нийгэмд дагах нь хир хүчтэй тогтсон байгаа 
вэ? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Маш их 2.4% 3.4% 2.9% 
• Их 6.4% 9.5% 8.1% 
• Бага зэрэг 54.7% 54.6% 54.7% 
• Огт үгүй 30.5% 22.8% 26.3% 
(Мэдэхгүй) (Хариулаагүй) 6.0% 9.7% 8.0% 

  
    

S10. Хуулиа дээдлэх зарчмыг Монголын нийгэмд дагах нь хир хүчтэй 
тогтсон байгаа вэ? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Маш их 2.0% 1.1% 1.5% 
• Их 7.5% 8.8% 8.2% 
• Бага зэрэг 52.4% 47.4% 49.7% 
• Огт үгүй 36.9% 39.7% 38.4% 
(Мэдэхгүй) (Хариулаагүй) 1.3% 3.1% 2.3% 

 
  



    

S11. Монгол Улсын нийгмийн дэг журам ямар үндсэн дээр тогтох естой вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Хүн болгон тэгш эрхтэй хуулийн 
тогтолцоо 66.4% 70.2% 68.4% 

• Нийгмийн ашгийг хамгаалсан ес 
зүйн харилцаа 30.5% 27.8% 29.1% 

(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) 2.9% 2.0% 2.4% 

 
    

S12. Таны бодлоор Монголд ямар засаглал илүү тохирох вэ?  
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 
 Одоогийн байгаа нөлөө бүхий 

ерөнхийлөгчтэй парламентын хосолсон 
засаглал 

28.9% 28.0% 28.4% 

 Улс төрийн намууд нь нөлөө бүхий Их 
Хурлын /парламентын/ засаглал 11.6% 10.8% 11.2% 

 Улс төрийн намуудын нөлөөллийг 
хязгаарласан Ерөнхийлөгчийн засаглал 53.8% 52.6% 53.2% 

(Мэдэхгүй) 5.6% 8.6% 7.3% 
  
    

S13. Намуудын талаар Та ямар бодолтой байна вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 
 Олон урсгальч үзэл бодлыг илэрхийлсэн 

олон намтай байх ёстой 22.0% 18.5% 20.1% 

 Ер нь гурав дахь хүчин гэж хэрэггүй - 
хоёр намтай байхад хангалттай 20.4% 23.7% 22.2% 

 Ер нь намуудын хэрэг байхгүй - хүчтэй 
ерөнхийлөгчтэй байх нь зөв 53.6% 53.2% 53.4% 

(Хариулаагүй) .0% .0% .0% 
(Мэдэхгүй) 4.0% 4.6% 4.3% 

 
  



      

S14. Улс төрийн тогтолцооны байгууллагуудад итгэдэг эсэх 
 
 Ерөнхий

-лөгч 
УИХ Хуулийн 

байгуулл
агууд 

Төрийн 
захиргаа 

Улс 
төрийн 
намууд 

Иргэний 
нийгэм 

       
• их итгэдэг 33.8 6.8 11.9 17.7 2.9 18.0 
• итгэдэг 38.3 29.3 30.3 48.4 20.9 40.1 
• бараг итгэдэггүй 12.0 22.8 20.4 19.6 19.4 15.3 
• огт итгэдэггүй 13.0 39.8 35.3 13.9 54.3 20.3 
(Хариулаагүй) .0 .0 .0 .0 .1 .0 
(Мэдэхгүй) 3.0 1.3 2.0 .4 2.3 6.3 

 
   

S15. Таны бодлоор шашны оролцоо хэр зэрэг нөлөөтэй байх ёстой вэ? 
 
 Таны хувийн 

амьдрал 
Боловсрол Улс төр  

• Маш их 3.8 7.8 1.8 
• Их 12.3 6.5 5.6 
• Дунд зэрэг 39.2 18.3 12.8 
• Бага 23.7 19.8 16.4 
• Огт үгүй 19.8 40.1 51.0 
(Хариулаагүй) .0 .3 .3 
(Мэдэхгүй) 1.3 7.2 12.0 

 
  



Улс төрийн намууд 
    
P1. Та намуудаас аль нэгийг нь онцолж үздэг үү? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Тийм, онцолдог нэг нам байна  23.5% 28.3% 26.1% 
• Үгүй, тийм нам байхгүй 75.6% 71.4% 73.3% 
(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) .7% .3% .5% 

  
  

P2. “Онцолдог” нам 
 
Нийт судалгаанд  оролцогчид Хэр их таалагддаг нь  

-зөвхөн намын дэмжигчидын дунд- 
 % Бодит% Нилээд Дунд Бага зэрэг 

• МАН 11.4 43.8 38.0% 44.5% 16.1% 
• АН 8.8 33.9 46.2% 35.8% 17.0% 
• МАХН 4.5 17.3 64.8% 27.8% 7.4% 
• Өөр нам 1.4 5.1 - - - 
(Хариулаагүй) 73.9  Нийт 100 

  
 
 
 

P3. Нам болгоны -5 /маш муу/ гаас +5 маш сайн хүртэлх хүрээнд дундаж 
үнлэгээ  /нийт оролцогчидоос/ 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• МАН -1.17 -0.43 -.77 
• АН -1.13 -1.09 -.1.27 
• МАХН -1.12 -.55 -.81 
    

  
    

P4. Таны бодлоор МАН зөв чигээр замнаж байна уу, буруу тийшээ зүтгэж 
байна уу? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Зөв замаар 23.5% 28.6% 26.3% 
• Буруу замаар 42.7% 41.4% 42.0% 
(Хариулаагүй) 1.8% .6% 1.2% 
(Мэдэхгүй) 32.0% 29.4% 30.6% 

 

  



 

P5. Таны бодлоор АН зөв чигээр замнаж байна уу, буруу тийшээ зүтгэж 
байна уу? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Зөв замаар 17.5% 16.3% 16.8% 
• Буруу замаар 50.4% 49.5% 49.9% 
(Хариулаагүй) 2.7% 1.4% 2.0% 
(Мэдэхгүй) 29.5% 32.8% 31.3% 

 

P6. Таны бодлоор МАХН зөв чигээр замнаж байна уу, буруу тийшээ зүтгэж 
байна уу? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Зөв замаар 17.5% 20.8% 19.3% 
• Буруу замаар 33.6% 29.5% 31.4% 
(Хариулаагүй) 2.9% 1.8% 2.3% 
(Мэдэхгүй) 46.0% 47.8% 47.0% 

 
  

P7. УИХ-ын сонгуулиас хойш, саналаа  өгсөн  намынхаа үйл ажиллагааг Та 
хэрхэн үнэлэж байна вэ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
    

Нам 
Үнэлгээ 

МАН АН МАХН 

• Их сайн 1.7% 1.1% 3.6% 
• Харьцангуй сайн 18.6% 13.8% 27.7% 
• Сайн ч биш, муу ч биш 43.1% 44.1% 38.6% 
• Муу 24.2% 27.4% 13.3% 
• Маш муу 10.1% 9.3% 6.0% 
(Хариулаагүй) .2%   
(Мэдэхгүй) 2.1% 4.2% 10.8% 
Нийт 100% 100% 100% 

 
  
  



 
P8. “Улс орондоо нэр хүндтэй хүмүүсээс хэнийг нь манай орны улс төрийн 
амьдралд чухал үүрэг нөлөөтэйгээр оролцоосой гэж хүсдэг вэ? 
 (3 хүртэл сонголттой.) 

 
 

 
 
 

Улс төрчдийн рейтинг  
 

 
P9. Улаанбаатар 

1. У. Хүрэлсүх 24.9% 
2. Х. Баттулга 22.0% 
3. Л. Оюун-Эрдэнэ 20.7% 
4. Ж. Батзандан 14.2% 
5. Б. Жаргалсайхан 11.1% 
6. Н. Энхбаяр 9.6% 
7. С. Жавхлан 6.7% 
8. Р. Амаржаргал 5.8% 
9. С. Ганбаатар 4.7% 
10. Т. Аюурсайхан 4.5% 
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P10. Архангай 

1. Х. Баттулга 26.2% 
2. Н. Энхбаяр 24.6% 
3. У. Хүрэлсүх 20.0% 

  
 

 
P11. Булган 

1. У. Хүрэлсүх 33.0% 
2. Х. Баттулга 18.0% 
3. Л. Оюун-Эрдэнэ 16.0% 

  
 

 
P12. Дорноговь 

1. Х. Баттулга 27.1% 
2. У. Хүрэлсүх 22.9% 
3. Л. Оюун-Эрдэнэ 18.6% 

  
 

 
P13. Дорнод 

1. У. Хүрэлсүх 30.0% 
2. Х. Баттулга 25.0% 
3. Н. Энхбаяр 17.5% 
4. Л. Оюун-Эрдэнэ 17.5% 

  
 

 
P13. Сэлэнгэ 

1. Х. Баттулга 28.5% 
2. У. Хүрэлсүх 25.0% 
3. Л. Оюун-Эрдэнэ 25.0% 

  
 

 
P14. Завхан  

1. У. Хүрэлсүх 18.8% 
2. Л. Оюун-Эрдэнэ 17.5% 
3. Ц. Нямдорж 12.5% 

  
  



 

Хэрвээ маргааш сонгууль болвол… 
 

El1.“Хэрвээ маргааш сонгууль болвол Та саналаа өгөх үү?”                                  
 

 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 
• “өгнө” 83.3% 87.4% 85.5% 
• “өгөхгүй” 14.9% 10.9% 12.8% 
(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) 1.6% 1.7% 1.7% 

  
   
     

El2.  .“Хэрвээ маргааш УИХ сонгууль болвол Та аль намын төлөө саналаа 
өгөх вэ?” 
   Нийт  
 Улаанбаатар Хөдөө % Бодит 

%1 
• МАН 11.8% 17.1% 14.7% 37.9 
• АН 10.7% 12.0% 11.4% 29.5 
• МАХН  7.1% 9.7% 8.5% 22.0 
• ИЗ-НН 1.1%  .5% 1.3 
• ХҮН .2%  .1% .2 
• БНН 1.6% .5% 1.0% 2.6 
• МҮАН .2%  .1% .2 
• Үнэн ба Зөв нам 1.6% 2.9% 2.3% 6.0 
• Өөр нам .2%  .1% .2 
Бие даагч 6.4% 3.2% 4.7%  
Хүнээ харна 42.0% 39.5% 40.7%  
Аль нь ч биш 6.0% 5.4% 5.7%  
(Хариулаагүй) 5.1% 4.9% 5.0%  
(Мэдэхгүй) 6.0% 4.8% 5.3% 

   
  

                                                           
1 Мэдэхгүй, Хариулаагүй хэсгийг  хасаж гаргав 



 
  

El3. 2016 оны УИХ сонгуульд саналаа өгснөөс хойш сонгогчидын шилжилт                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
    

2016 өгсөн 
Одоо өгнө 

 МАН АН МАХН 

• МАН  71.3% 7.1% 2.0% 
• АН  3.5% 75.9% 4.1% 
• МАХН   16.8% 6.4% 85.7% 
• ИЗ-НН  .5% 2.1%  
• ХҮН  .5%   
• БНН  1.5% 2.1% 6.1% 
• МҮАН  .5%   
• Үнэн ба Зөв нам  5.4% 6.4% 2.0% 

  100% 100.0% 100.0% 

  



 

Хувь хүн 
 
 

Pe1. Та монгол хүн гэдгээрээ хэр их бахархаж байна вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Маш их 93.8% 95.8% 94.9% 
• Бага зэрэг 4.5% 3.5% 4.0% 
• Бараг үгүй .9% .5% .7% 
• Огт үгүй .4%  .2% 
(Хариулаагүй) .0 0 .0 
(Мэдэхгүй) .4% .2% .3% 

   
    
     

Pe2. Та ойрын ирээдүйгээ ямараар төсөөлж байна вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Өөдрөгөөр 91.3% 92.9% 92.2% 
• Бараанаар 6.9% 5.5% 6.2% 
(Хариулаагүй) .5%  .3% 
(Мэдэхгүй) 1.3% 1.5% 1.4% 

  
    
 
 

Pe3. Өнөөдрийн амьжиргааны байдал 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Их сайн 1.1% .3% .7% 
• Сайн 22.0% 21.2% 21.6% 
• Зарим талаар сайн, зарим талаар 

муу 62.9% 66.6% 64.9% 

• Муу 11.5% 10.8% 11.1% 
• Маш муу 1.8% .8% 1.3% 
(Хариулаагүй) .4% .2% .3% 
(Мэдэхгүй) .4% .2% .3% 

   
  
 

Pe4. Таны амьжиргааны байдал ноднин жилийнхтэй харьцуулахад ямар 
байна вэ? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Сайжирсан 26.7% 22.5% 24.4% 
• Хэвээрээ 55.3% 64.3% 60.2% 
• Дордсон 17.5% 13.2% 15.2% 
(Хариулаагүй) .2%  .1% 
(Мэдэхгүй) .4%  .2% 

   
  



Pe5. Та улс төрийг хэр сонирхдог вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Их сонирхдог 7.1% 8.5% 7.8% 
• Бага зэрэг сонирхдог 27.8% 24.8% 26.2% 
• Заримдаа сонирхдог, заримдаа 

сонирхдоггүй 20.4% 20.0% 20.2% 

• Бараг сонирхдоггүй 29.6% 27.5% 28.5% 
• Огт сонирхдоггүй 14.5% 19.2% 17.1% 
(Хариулаагүй) .4%  .2% 
(Мэдэхгүй) .2%  .1% 

  
      

Pe6. Таны ирээдүй ямар зүйлээс илүү хамааралтай вэ: Таны хувийн амжилт, 
төр засаг, өөр эдийн засагт нөлөөлж чадах хүчин зүйлс (бизнес орчин, 
хэвлэл мэдээлэл, TV/радио  гэх мэт) 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Надаас илүү байх 51.6% 52.8% 52.3% 
• Төр засгаас илүү байх 36.0% 39.8% 38.1% 
• Өөр юмнаас илүү байх 7.8% 4.8% 6.2% 
(Хариулаагүй) .4%  .2% 
(Мэдэхгүй) 4.2% 2.6% 3.3% 

  
  

Pe7. Хэрвээ Та өөрийнхөө амьдралаа өөрийн эцэг эхтэйгээ харьцуулахад: 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Манай эцэг, эх хоёр  миний хэзээ ч 
гүйцэж чадахгүй амжилтад хүрсэн  24.9% 28.2% 26.7% 

• Бидний хооронд нэг их ялгаа 
байхгүй 27.3% 29.4% 28.4% 

• Би амьдралдаа эцэг эхээсээ 
хамаагүй илүү амжилтад хүрнэ 38.5% 32.8% 35.4% 

(Хариулаагүй) 1.3% .8% 1.0% 
(Мэдэхгүй) 8.0% 8.9% 8.5% 

   
 
 

Pe8. Шудрага болон шудрага бус үйлдлүүдээс хамаарч нийгмийн 
давхаргуудад хожсон болон алдсан хүмүүс бий. Та өөрийгөө аль хэсэгт нь 
оруулах вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Алдсан хэсэгт нь илүү ойрхон 36.2% 35.1% 35.6% 
• Хожсон хэсэгт нь илүү ойрхон 12.4% 17.7% 15.3% 
• Тохиолдлоор: (Заримдаа хожиж, 

заримдаа алдаж явна) 37.3% 34.3% 35.7% 

(Хариулаагүй) 1.3% .3% .8% 
(Мэдэхгүй) 12.9% 12.6% 12.8% 

  
 



Pe9. Эдийн засаг суларсан үед зарим хүмүүс асуудлаа өөрсдөө 
зохицуулаад, зарим нь засгаас тодорхой хэмжээний дэмжлэг шаарддаг.  
Та төр засгаас ямар нэг дэмжлэг хүлээх үү? 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Надад ямар нэг тусламж хэрэггүй 21.6% 20.0% 20.8% 
• Надад зөвхөн ажил олоход төрөөс 

тусламж хэрэгтэй 23.5% 22.0% 22.7% 

• Надад санхүүгийн дэмжлэг хэрэгтэй 16.2% 27.5% 22.3% 
• Засгаас ямар нэг юм орж ирнэ гэж 

найдахгүй байна 35.1% 28.0% 31.3% 

(Хариулаагүй) .5% .3% .4% 
(Мэдэхгүй) 3.1% 2.2% 2.6% 

   
    
 

Pe10. Хэрвээ засгаас Таны хүлээж байгааг биелүүлэхгүй бол Та яах вэ? 
 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Шүүхэд хандана 4.2% 3.2% 3.7% 
• Гудамжны жагсаалд оролцоно 12.2% 7.8% 9.8% 
• Миний эрх мэдлийг хамгаалж чадах 

аль нэг иргэний байгууллагыг 
дэмжинэ 

14.9% 17.2% 16.2% 

• Сонгуульд оролцож энэ засгийг 
солих талаас оролдоно 19.1% 17.1% 18.0% 

• Сөрөг хүчний намд элсэнэ 1.5% 1.7% 1.6% 
• Юу ч хийхгүй, байдал сайжрахыг 

хүлээнэ 32.7% 40.2% 36.8% 

(Хариулаагүй) 2.2% .9% 1.5% 
(Мэдэхгүй) 13.3% 11.8% 12.5% 

  
  



Глобал 
 
 

Gl1. Монголын хамгийн сайн түнш орон 
(2  хүртэл сонголттой) 
 1 сонголт 2 сонголт 

• Орос 70.0 10.3 
• Хятад 2.4 23.3 
• АНУ 5.6 13.2 
• Европын холбоо 4.6 8.5 
• Япон 7.3 14.9 
• Өмнөд Солонгос 4.0 10.8 
• Бусад .3 .4 
(Хариулаагүй) .4 2.0 
(Мэдэхгүй) 5.5 10.8 
Нийт 100% 100% 

   
   
  

Gl2. Монголын хамгийн сайн түнш орон 
хоер сонголтын нийлбэр дүн, зөвхөн хариулсан хүмүүсийн хувьд. 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Орос 80.1% 89.7% 85.2% 
• Хятад 28.3% 26.5% 27.3% 
• АНУ 19.9% 19.9% 19.9% 
• Европын холбоо 16.3% 11.8% 13.9% 
• Япон 28.5% 19.2% 23.5% 
• Өмнөд Солонгос 15.6% 15.9% 15.8% 
• Бусад .8% .7% .7% 

   
   

Gl3. Таны бодлоор аль улсын иргэдтэй нь монголчууд эвтэй, хэл амаа олж, 
ажиллаж чадаж байна вэ? 
хоер сонголтын нийлбэр дүн, зөвхөн хариулсан хүмүүсийн хувьд 
 1 сонголт 2 сонголт 

• Орос 34.0 11.5 
• Хятад 11.3 11.7 
• АНУ 3.3 5.5 
• Европын холбоо 2.1 4.7 
• Япон 5.4 12.3 
• Өмнөд Солонгос 30.7 21.2 
• Бусад .1 .2 
(Хариулаагүй) .6 2.7 
(Мэдэхгүй) 12.7 17.3 
Нийт 100% 100% 

   
   
  
   



Gl4. Таны бодлоор аль улсын иргэдтэй нь монголчууд эвтэй, хэл амаа олж, 
ажиллаж чадаж байна вэ? 
хоер сонголтын нийлбэр дүн, зөвхөн хариулсан хүмүүсийн хувьд 
 Улаанбаатар Хөдөө Нийт 

• Орос 50.7% 53.8% 52.4% 
• Хятад 26.7% 26.1% 26.4% 
• АНУ 11.6% 8.8% 10.1% 
• Европын холбоо 11.4% 4.7% 7.8% 
• Япон 20.5% 20.2% 20.3% 
• Өмнөд Солонгос 58.4% 60.8% 59.7% 
• Бусад .4% .2% .3% 

   
  
  
  

  
 



”Sant Maral” Foundation Konrad-Adenauer-Stiftung 
 

  POLITBAROMETER #18(52), March-April 2019 
 
The “Sant Maral” foundation presents the results of the survey, conducted from March 20 to April 9, 2019. 
The representative sample of 1200 respondents was collected in the capital Ulan Bator and Arkhangay, 
Bulgan, Gobi-Altay, Dornogobi, Dornod, Zavkhan, Selenge aymags (split proportionally by 4 regional divisions 
and Ulan Bator).  
In the data below, tabulations are sorted by “capital,” “countryside,” and “nationwide” when relevant. 
 
This survey was sponsored by the Konrad-Adenauer-Foundation of Germany 

                               Director         /L. Sumati 
 

  
Economy 
           

E1. Present economic situation in Mongolia is    
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• very good .2% .2% .2% 
• good 2.5% 6.6% 4.8% 
• not good, nor bad 35.5% 40.2% 38.0% 
• bad 46.4% 44.5% 45.3% 
• very bad 14.4% 8.5% 11.2% 
(No answer)    
(Don’t know) 1.1% .2% .6% 

  
  
E2. The economic situation is 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Improving 18.0% 22.2% 20.3% 
• Stagnating 48.4% 46.5% 47.3% 
• In decline 30.0% 27.5% 28.7% 
(No answer) .2%  .1% 
(Don’t know) 3.5% 3.8% 3.7% 

 
  



  

E3. In five years the economic situation will be 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Much better 2.9% 3.1% 3.0% 
• Slightly better 47.5% 45.7% 46.5% 
• The same 21.1% 20.0% 20.5% 
• Slightly worse  7.5% 8.6% 8.1% 
• Much worse 2.9% 1.7% 2.3% 
(No answer) .2% .2% .2% 
(Don’t know) 18.0% 20.8% 19.5% 

 
   

E4. Through recent development of the mining sector Mongolia has gained 
considerable wealth. How should this money be used? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

There should be increased social 
programs to give immediate relief to the 
poor 

9.8% 10.9% 10.4% 

There should be long-term social 
programs through more investment in 
education, health, etc. 

40.9% 31.7% 35.9% 

All citizen should equally benefit through 
direct disbursement  6.2% 9.1% 7.8% 

Funds should be invested by the state to 
improve economic development 40.9% 47.1% 44.3% 

(No answer) .0% .0% .0% 
(Don’t know) 2.2% 1.2% 1.7% 

      

E5. What should be the proportion of  Mongolian and Foreign ownership in 
strategic mine deposits 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• 100% Mongolian 34.7% 33.7% 34.2% 
• more than 51% Mongolian 55.3% 56.0% 55.7% 
• Equal 6.2% 8.0% 7.2% 
• more than 51% foreign .7% .3% .5% 
• 100% Foreign .0% .0% .0% 
(Don’t know) 3.1% 2.0% 2.5% 
(No answer) .0% .0% .0% 

   

E6. The ownership of Mongolian investment in strategic mine deposits should be 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Only state 45.1% 46.6% 45.9% 
• Mixed 48.2% 48.3% 48.3% 
• Only private business 4.0% 3.4% 3.7% 
(Don’t know) 2.7% 1.5% 2.1% 
(No answer)  .2% .1% 

  



  

E7. In your opinion how strongly Mongolian citizen interest is represented in 
Erdenet? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Very strong 12.9% 10.9% 11.8% 
• Strong 20.7% 22.9% 21.9% 
• Little 36.0% 33.1% 34.4% 
• Not at all 12.0% 14.0% 13.1% 
(Don’t know/ No answer) 18.4% 19.1% 18.8% 

    
 

E8. In your opinion how strongly Mongolian citizen interest is represented in Oyu 
Tolgoy? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Very strong 10.9% 8.6% 9.7% 
• Strong 16.9% 18.8% 17.9% 
• Little 36.2% 34.8% 35.4% 
• Not at all 23.3% 23.8% 23.6% 
(Don’t know/ No answer) 12.7% 14.0% 13.4% 

  
 

E9. In your opinion how strongly Mongolian citizen interest is represented in 
Tavan Tolgoy? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Very strong 9.6% 6.6% 8.0% 
• Strong 22.5% 20.9% 21.7% 
• Little 41.5% 38.6% 39.9% 
• Not at all 10.7% 14.0% 12.5% 
(Don’t know/ No answer) 15.6% 19.8% 17.9% 

 
   
 
 

  



Governance 
  
 

G1. How do you approve or disapprove the following statement: “In principal, 
you can trust that the government is doing the right things for citizens”? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Fully approve 3.5% 10.5% 7.3% 
• Rather approve 34.5% 38.3% 36.6% 
• Rather disapprove  33.3% 28.5% 30.7% 
• Totally disapprove 28.0% 21.5% 24.5% 
• (No answer) .2%  .1% 
• (Don’t know) .5% 1.2% .9% 

   
 

G2. Satisfaction with Government 
 

G3. Satisfaction with Opposition 

 Nationwide  Nationwide 
very satisfied 12.3 very satisfied 4.9 
fairly satisfied 38.5 fairly satisfied 23.1 
rather not satisfied 24.1 rather not satisfied 25.3 
totally unsatisfied 23.8 totally unsatisfied 34.0 
(No answer) .0 (No answer) .6 
(Don’t know) 1.3 (Don’t know) 12.1 
 
   
 

G4. Rating of socio-political or economic problems in 
Mongolia today(nationwide) 

1.  Unemployment 28.3 
2.  Standard of living\ poverty\ income 17.0 
3.  Education 7.2 
4.  Economy\ manufacturing 6.9 
5.  Price increase\ Inflation 6.5 
6.  Social Justice 6.1 
7.  Law enforcement 5.1 
8.  Corruption 4.9 
9.  State administration/Government policy 3.9 
10.  Crisis of Parliament and Political Parties 2.7 
   

 



  
   

G5. How often do you feel that government policies fail to solve the most 
important problem you named (in reference to question above)”? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Always 56.2% 62.2% 59.4% 
• Often 25.1% 20.0% 22.3% 
• Sometimes 12.4% 13.8% 13.2% 
• Seldom 3.5% 2.2% 2.8% 
• Never .9% .3% .6% 
(No answer)  .2% .1% 
(Don’t know) 2.0% 1.4% 1.7% 

           
  
    

G6. Which political party can best solve the problem (in reference to question 
above)? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Mongolian People’s Party 12.9% 11.8% 12.3% 
• Democratic Party 7.3% 8.6% 8.0% 
• MPRP 3.8% 6.5% 5.3% 
• Civic Will - Green Party .4% .2% .3% 
• Green Party .2%  .1% 
• Republican Party 1.1% .3% .7% 
• Truth and Right Party 2.5% 2.6% 2.6% 
• Other Party .7% .8% .8% 
• None 49.3% 49.4% 49.3% 

(No Answer) 2.5%   1.9% 
(Don’t Know) 18.9% 16.5% 17.6% 
  

G7. Problem solving capacity by major parties is … 
(% from responded) 
 MPP DP MPRP 

• Unemployment 31.8% 33.3% 31.7% 
• Standard of living\ poverty\ income 12.2% 17.7% 20.6% 
• Price increase\ Inflation 5.4% 11.5% 4.8% 
• Education 10.1% 11.5% 4.8% 
• Law enforcement 4.7% 1.0% 6.3% 
• Corruption 6.8% 1.0% 4.8% 
• Economy\ manufacturing 6.8% 5.2% 7.9% 
• State administration/Government policy 4.7% 4.2% 1.6% 
• Ecology\ Environment 2.7%  1.6% 
• Social Justice 7.4% 3.1% 7.9% 
• Agriculture .7% 3.1% 1.6% 
• Mining .7% 1.0%  
• Small& Medium Business 1.4% 3.1% 1.6% 
• Crisis of Parliament and Political Parties 2.7% 2.1% 3.2% 

   



     

G8. Which institution should play the leading role in solving this problem? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Government  42.4% 42.5% 42.4% 
• The Parliament 13.3% 14.5% 13.9% 
• The president 15.3% 15.8% 15.6% 
• Judiciary 5.1% 5.8% 5.5% 
• Political parties 1.8% 2.8% 2.3% 
• Civil society 17.1% 13.4% 15.1% 
• None 2.5% 1.4% 1.9% 
(No answer) .2% .2% .2% 
(Don’t know) 2.4% 3.7% 3.1% 

   
   

G9. Government’s greatest success 
Dealing with: 

G10. Government’s biggest failure 
Dealing with 

1. Reducing corruption  13.2 1. Growing of unemployment 11.6 
2. Mining 10.0 2. Crisis of Parliament and 

Political Parties 11.1 

3. Social justice 3.5 3. Corruption 9.5 
4. Education 3.3 4. Price increase\ Inflation 9.0 
5. Law enforcement 2.8 5. State administration 

/Government policy 8.0 

6. Economy 2.8 6. Law enforcement 7.8 
7. State administration 2.5 7. Economy stagnation/ 

manufacturing 7.2 

8. Reduction of unemployment 1.9 8. Declining in standard of living\ 
poverty\ income 6.9 

9. Improvement of standard of living 1.6 9. Social Justice 5.4 
10. Agriculture/ rural development 1.6 10. Small& Medium Business 3.8 

    
    
  

G11. Unemployment has been a major problem for many people in past years. 
Some people think that this is only a temporary matter and that economic 
progress in the future will take care of the problem. Other people think that the 
government needs to intervene and take appropriate measures to reduce 
unemployment. What do you think? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

Economic growth will provide sufficient 
employment in the future 30.7% 26.3% 28.3% 

Economic growth alone is not enough - 
the government has to take action to 
reduce unemployment. 

65.8% 70.3% 68.3% 

(No answer) 3.1% 3.4% 3.3% 
(Don’t know) .4%  .2% 

 
  
  



   
  
 
    

G12. Some people think that government should take actions to reduce income 
differences between the poor and rich, but others think that the government 
should not interfere.  What is your opinion? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

The government must eliminate income 
differences 30.2% 33.8% 32.2% 

The government has to take moderate 
action to reduce income differences 50.9% 53.8% 52.5% 

The government should not interfere 9.8% 9.2% 9.5% 
Spontaneously: ( it may interfere, or may 
not interfere) 6.7% 2.2% 4.3% 

(No answer) 0% 0% 0% 
(Don’t know) 2.4% .9% 1.6% 

    
     
 

G13. If you think about government policy since its formation, do you think that 
it was characterized most by… 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

Support for the rich (for example through 
preferential fiscal and land ownership 
policy that benefit mostly the rich people) 

22.7% 31.5% 27.5% 

Support for the middle class  8.5% 5.8% 7.1% 
Support for the poor (for example through 
“child money” and other welfare programs 
that benefit mostly the poor people) 

6.2% 6.5% 6.3% 

Self-interested politicians and lack of 
concern for society at large  46.2% 44.5% 45.3% 

None of the above: I think that policies 
were fair and for the benefit of all people 8.9% 7.1% 7.9% 

(No answer) 6.7% 4.5% 5.5% 
(Don’t know) .7% .2% .4% 

 
  

  



Systemic 
 
S1. With this idea, I… 
 Agree Disagree 

1. The state should guarantee the right to a job for everybody 87.3 10.6 
2. The rich and powerful prevent other citizens from earning equal 

benefits from the wealth they created 
83.4 10.8 

3. The key sectors of economy should be state owned 81.2 17.0 
4. The two large political parties, the MPP and DP, are the same 

when it comes to self-interest  
78.7 17.6 

5. Contemporary society no longer has strong ideals that guide the 
people 

72 21.3 

6. The state should guarantee a minimal standard of living for 
everybody, if one wants more, he should provide for himself  

71.2 22.8 

7. No matter who governs the country, circumstances for the 
common citizen will remain the same 

64.3 31.7 

8. In every democratic society there are conflicts that can only be 
solved through violence 

48.9 40.3 

9. In democracy not all things go the way one would like, but there is 
no better state model  

46.7 41.6 

10. It is enough if one participates in election regularly 41.2 54.9 
11. Under certain circumstances dictatorship is better than democracy 40.3 47.5 
12. I am against dictatorship but support a government with a strong 

hand 
39.8 53.1 

13. Only through socialism can all problems be solved 33.8 51.8 
14. Women should care for the family and household and leave 

politics to men 
18.2 80.8 

 
  



  

S2. Which political system is more suitable for Mongolia? Could you provide 
your assessment of its governance efficiency?  
 
 
 

a. Having a strong leader who does not have to bother with the Parliament and 
elections 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

Good 34.2% 33.1% 33.6% 
Rather good 37.6% 41.1% 39.5% 
Rather bad 12.0% 9.1% 10.4% 
Bad 9.5% 8.5% 8.9% 
(No answer) .2%  .1% 
(Don’t know) 6.5% 8.3% 7.5% 

 
 

b. Team of independent from the government  professionals or experts 
developing state policy (elitist governance)  
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

Good 26.5% 25.5% 26.0% 
Rather good 42.5% 41.2% 41.8% 
Rather bad 10.7% 8.8% 9.7% 
Bad 6.7% 8.5% 7.7% 
(No answer) .5%  .3% 
(Don’t know) 12.9% 16.0% 14.6% 

   
 

c. Rule by military, intelligence and  police forces   
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

Good 6.2% 3.4% 4.7% 
Rather good 19.8% 14.8% 17.1% 
Rather bad 24.0% 21.4% 22.6% 
Bad 38.7% 50.9% 45.3% 
(No answer) .5%  .3% 
(Don’t know) 10.7% 9.5% 10.1% 

  
  

d. Democratic system: governance through democratically elected 
representatives of the people   
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

Good 22.5% 29.2% 26.2% 
Rather good 50.2% 45.8% 47.8% 
Rather bad 11.5% 9.5% 10.4% 
Bad 5.8% 4.6% 5.2% 
(No answer) 1.5% .3% .8% 
(Don’t know) 8.5% 10.5% 9.6% 

    
  



System evaluation 
   
      

S3. How satisfied are you by the Democracy and present political system?    
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Satisfied 7.8% 9.8% 8.9% 
• Rather satisfied 40.9% 38.5% 39.6% 
• Rather not satisfied 21.8% 25.5% 23.8% 
• Not satisfied 28.2% 25.4% 26.7% 
(No answer) .0% .0% .0% 
(Don’t know) 1.3% .8% 1.0% 

  
 

S4. Some people think that there is too much democracy in Mongolia and that a 
dictatorship would make things better. Others think that we have a kind of 
dictatorship with no real democratic values. In your opinion, where does 
Mongolia belong on the spectrum?    
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• We have a developed democracy 11.6% 10.5% 11.0% 
• We are at the point of developing 

democracy 17.6% 14.8% 16.1% 

• We are at a crossroads 37.6% 40.6% 39.3% 
• We are changing to a dictatorship 25.3% 25.2% 25.3% 
• We are too dictatorial 5.1% 4.5% 4.8% 
(No answer) .0% .0% .0% 
(Don’t know) 2.7% 4.5% 3.7% 

    
 
    
 

S5. In your opinion, do political parties represent public opinion? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Yes 12.4% 13.5% 13.0% 
• No 85.5% 82.5% 83.8% 
(No answer) .2%  .1% 
(Don’t know) 2.0% 4.0% 3.1% 

    

S6. In your opinion, how much influence do voters have on political decision 
making? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Very strong 8.0% 7.2% 7.6% 
• Rather strong 21.8% 20.3% 21.0% 
• Rather little 45.3% 46.6% 46.0% 
• None 22.2% 21.7% 21.9% 
• (No answer) .2%  .1% 
• (Don’t know) 2.5% 4.2% 3.4% 

 
  



    

S7. What do you think about our society? In general, is there more justice or 
more injustice? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

There is more justice 2.7% 4.8% 3.8% 
There is more injustice 89.1% 90.5% 89.8% 
Depending (sometime more justice, other 
times more injustice) 7.6% 4.2% 5.8% 

(No answer) .0% .0% .0% 
(Don’t know) .5% .6% .6% 

  
   

S8. If you  have a dispute over a civil, administrative or family matter (such as a dispute over 
property, land use, family relations issues, landlord/tenant issue, employment, claim against a 
government act, or other contractual issue, or where the victim of a crime) will you try to settle 
it through courts or rather settle it through negotiations? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Through courts 26.4% 29.1% 27.8% 
• Rather through courts 18.9% 9.4% 13.8% 
• Rather through negotiations 30.5% 30.8% 30.7% 
• Through negotiations 22.5% 28.2% 25.6% 
(No answer) .0% .0% .0% 
(Don’t know) 1.6% 2.6% 2.2% 

  
 
    

S9 How strong are ethical principles set in Mongolian society? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Very strong 2.4% 3.4% 2.9% 
• Strong 6.4% 9.5% 8.1% 
• Weak 54.7% 54.6% 54.7% 
• Not at all 30.5% 22.8% 26.3% 
(Don’t know)/(No answer) 6.0% 9.7% 8.0% 

  
    

S10. How strong is “The rule of law” in Mongolian society? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Very strong 2.0% 1.1% 1.5% 
• Strong 7.5% 8.8% 8.2% 
• Weak 52.4% 47.4% 49.7% 
• Not at all 36.9% 39.7% 38.4% 
(Don’t know)/(No answer) 1.3% 3.1% 2.3% 

 
  



    

S11. What should be the foundation of the social order in Mongolia? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

Every person should have equal rights 
against the law 66.4% 70.2% 68.4% 

Ethical relations that benefit society 30.5% 27.8% 29.1% 
(No answer) .2%  .1% 
(Don’t know) 2.9% 2.0% 2.4% 

  
   

S12. Which form of state is more suitable for Mongolia? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Current semi-parliamentarian with 
influential president 28.9% 28.0% 28.4% 

• Parliamentarian 11.6% 10.8% 11.2% 
• Presidential 53.8% 52.6% 53.2% 
• DK/NA 5.6% 8.6% 7.3% 

    
    

S13. With regard to parties... 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• There should be many parties 
representing a variety of opinions 22.0% 18.5% 20.1% 

• In principal, we don’t need any third 
force – two parties are sufficient 20.4% 23.7% 22.2% 

• In principal we don’t need parties – to 
have a strong president is the right 
thing 

53.6% 53.2% 53.4% 

• (No answer) .0% .0% .0% 
• (Don’t know) 4.0% 4.6% 4.3% 

           
      

S14. How confident are you in state institutions? (nationwide)        
 
 President Parliament Judiciary 

System  
Gvt 

admin 
Political 
parties 

Civil 
society 

       
confident 33.8 6.8 11.9 17.7 2.9 18.0 
rather confident 38.3 29.3 30.3 48.4 20.9 40.1 
rather not confident 12.0 22.8 20.4 19.6 19.4 15.3 
not confident 13.0 39.8 35.3 13.9 54.3 20.3 
(No answer) .0 .0 .0 .0 .1 .0 
(Don’t know) 3.0 1.3 2.0 .4 2.3 6.3 

      
  



   

S15. In your opinion, how strong should the role of the religion be in 
 
 Your life Education Politics 

• Very strong 3.8 7.8 1.8 
• Strong 12.3 6.5 5.6 
• Moderate 39.2 18.3 12.8 
• Little 23.7 19.8 16.4 
• No role 19.8 40.1 51.0 
• (No answer) .0 .3 .3 
• (Don’t know) 1.3 7.2 12.0 

  
    

Political Parties 
   

P1. Think about all political parties in Mongolia: In general, do you favour one 
particular party? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  
Yes, I favour one particular party 23.5% 28.3% 26.1% 
No, I do not favour any party 75.6% 71.4% 73.3% 
(No answer) .2%  .1% 
(Don’t know) .7% .3% .5% 
  
   
  

P2. Data on the self-reported “favourite” party 
Nationwide for all respondents How strongly supporters favour the 

party they reported favouring 
 % Valid % Rather 

strong 
Average Rather 

weak 
Mongolian People’s Party 11.4 43.8 38.0% 44.5% 16.1% 
Democratic Party 8.8 33.9 46.2% 35.8% 17.0% 
MPRP 4.5 17.3 64.8% 27.8% 7.4% 
Other Party 1.4 5.1 - - - 
(No answer) 73.9  Total 100 
 
   

P3. Parties activity evaluation by all respondents 
responses on a scale from – 5 (very bad) to +5 (very good) (average) 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

1. MPP -1.17 -0.43 -.77 
2. Democratic Party -1.13 -1.09 -.1.27 
3. MPRP -1.12 -.55 -.81 

  
    
  



    

P4. In your opinion, is the MPP headed in the right or wrong direction? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  
Right direction 23.5% 28.6% 26.3% 
Wrong direction 42.7% 41.4% 42.0% 
(No answer) 1.8% .6% 1.2% 
(Don’t know) 32.0% 29.4% 30.6% 
  
  
 

P5. In your opinion is the DP headed in the right or wrong direction? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  
Right direction 17.5% 16.3% 16.8% 
Wrong direction 50.4% 49.5% 49.9% 
(No answer) 2.7% 1.4% 2.0% 
(Don’t know) 29.5% 32.8% 31.3% 
 
 

P6. In your opinion is the MPRP headed in the right or wrong direction? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  
Right direction 17.5% 20.8% 19.3% 
Wrong direction 33.6% 29.5% 31.4% 
(No answer) 2.9% 1.8% 2.3% 
(Don’t know) 46.0% 47.8% 47.0% 
  

P7. How do you evaluate the activity of the Party you voted for?                                                                                                                                                                                                     
    

Party voted for 
Assessment 

MPP 
 

DP 
 

MPRP 
 

Very good 1.7% 1.1% 3.6% 
Good 18.6% 13.8% 27.7% 
Average 43.1% 44.1% 38.6% 
Bad 24.2% 27.4% 13.3% 
Very bad 10.1% 9.3% 6.0% 
(No answer) .2%   
(Don’t know) 2.1% 4.2% 10.8% 
Total 100% 100% 100% 
  
  
  



 
P8. “Of the prominent persons in the country, who would you like to name as 
those who, in your opinion, should play an important role in politics?” 
(No names were suggested, each respondent could mention up to three persons. Responses are listed here in a 
rankingorder by  percentage of cases. The cumulative percentage could be up to 300%.) 

 
 

 
Top ranking politicians 

 
 
P9. in Ulan Bator 

1. Khurelsukh U. 24.9% 
2. Battulga Kh. 22.0% 
3. Oyun-Erdene L. 20.7% 
4. Batzandan J. 14.2% 
5. Jargalsaikhan B. 11.1% 
6. Enkhbayar N. 9.6% 
7. Javkhlan S. 6.7% 
8. Amarjargal R. 5.8% 
9. Ganbaatar S. 4.7% 
10. Ayursaikhan T. 4.5% 
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P10. in Arkhangay 

1. Kh. Battulga 26.2% 
2. N. Enkhbayar 24.6% 
3. U. Khurelsukh 20.0% 

  
 

 
P11. in Bulgan 

1. U. Khurelsukh 33.0% 
2. Kh. Battulga 18.0% 
3. Oyun-Erdene L. 16.0% 

  
 

 
P12. in Dornogovi 

1. Kh. Battulga 27.1% 
2. U. Khurelsukh 22.9% 
3. Oyun-Erdene L. 18.6% 

  
 

 
P13. in Dornod 

1. U. Khurelsukh 30.0% 
2. Kh. Battulga 25.0% 
3. N. Enkhbayar 17.5% 
4. L. Oyun-Erdene  17.5% 

  
 

 
P13. in Selenge 

1. Kh. Battulga 28.5% 
2. U. Khurelsukh 25.0% 
3. L. Oyun-Erdene 25.0% 

  
 

 
P14. In Zavkhan  

1. U. Khurelsukh 18.8% 
2. L. Oyun-Erdene 17.5% 
3. Ts. Niamdorj 12.5% 

  
  

  



Elections 
  
 

El1. “If elections were held tomorrow, would you participate?”  
 

 Ulan Bator Countryside Nationwide  
 “Yes” 83.3% 87.4% 85.5% 
 “No” 14.9% 10.9% 12.8% 
 (No answer) .2%  .1% 
 (Don’t know) 1.6% 1.7% 1.7% 

  
  
     

El2.  “If Parliament Elections were held tomorrow, which party would you vote 
for?”                                                                                                                                                                                                     
   Nationwide  
 Ulan Bator Countryside % Valid % 

• Mongolian People’s Party 11.8% 17.1% 14.7% 37.9 
• Democratic Party 10.7% 12.0% 11.4% 29.5 
• MPRP 7.1% 9.7% 8.5% 22.0 
• Civic Will - Green Party 1.1%  .5% 1.3 
• National Labor Party .2%  .1% .2 
• Republican Party 1.6% .5% 1.0% 2.6 
• MNDP .2%  .1% .2 
• Truth and Right Party 1.6% 2.9% 2.3% 6.0 
• Other Party .2%  .1% .2 
Independent 6.4% 3.2% 4.7% 

 
Depends on Candidate 42.0% 39.5% 40.7% 
None 6.0% 5.4% 5.7% 
(No answer) 5.1% 4.9% 5.0% 
(Don’t know) 6.0% 4.8% 5.3% 

 
  
  

El3. Distribution of Voters since Election 2016 (parties)                                                                                                                                                                                                    
    

2016 
Next Elections 

 MPP 
 

DP 
 

MPRP-MNDP 
 

Mongolian People’s Party  71.3% 7.1% 2.0% 
Democratic Party  3.5% 75.9% 4.1% 
MPRP  16.8% 6.4% 85.7% 
Civic Will - Green Party  .5% 2.1%  
National Labor Party  .5%   
Republican Party  1.5% 2.1% 6.1% 
MNDP  .5%   
Truth and Right Party  5.4% 6.4% 2.0% 
  100% 100.0% 100.0% 
 

  



Personal 
 
 

Pe1. How proud are you to be Mongolian? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Very proud 93.8% 95.8% 94.9% 
• Rather proud 4.5% 3.5% 4.0% 
• Not that proud .9% .5% .7% 
• Not proud at all .4%  .2% 
• (No answer) .0 0 .0 
• (Don’t know) .4% .2% .3% 

   
  
     
     

Pe2. How do you evaluate your nearest future? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Optimistic 91.3% 92.9% 92.2% 
• Pessimistic 6.9% 5.5% 6.2% 
• (No answer) .5%  .3% 
• (Don’t know) 1.3% 1.5% 1.4% 

 
 
 

Pe3. How is your present personal and family’s standard of living? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Very good 1.1% .3% .7% 
• Good 22.0% 21.2% 21.6% 
• Partly good/partly bad 62.9% 66.6% 64.9% 
• Bad 11.5% 10.8% 11.1% 
• Very bad 1.8% .8% 1.3% 
• (No answer) .4% .2% .3% 
• (Don’t know) .4% .2% .3% 

 
 

Pe4. How is your standard of living compared to the last year? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• better 26.7% 22.5% 24.4% 
• the same 55.3% 64.3% 60.2% 
• worse 17.5% 13.2% 15.2% 
• (No answer) .2%  .1% 
• (Don’t know) .4%  .2% 

   
  
  



  
  

Pe5. How interested are you in politics? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• very much interested 7.1% 8.5% 7.8% 
• interested 27.8% 24.8% 26.2% 
• somehow interested 20.4% 20.0% 20.2% 
• rather not interested 29.6% 27.5% 28.5% 
• not interested 14.5% 19.2% 17.1% 
• (No answer) .4%  .2% 
• (Don’t know) .2%  .1% 

    
    

Pe6. What do you think, does your future depend on your own achievements, the 
State, or on other forces (like churches, trade unions, firms, the press, TV/radio, 
communities, business relations), that could influence the economy? 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• Rather on myself 51.6% 52.8% 52.3% 
• Rather on the state 36.0% 39.8% 38.1% 
• Rather on other forces 7.8% 4.8% 6.2% 
• (No answer) .4%  .2% 
• (Don’t know) 4.2% 2.6% 3.3% 

   
  

Pe7. When comparing your life with the life of your parents, what would you say? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

My parents achieved much more than I 
will be able to  24.9% 28.2% 26.7% 

There is no significant difference, our lives 
are almost equal 27.3% 29.4% 28.4% 

I will achieve much more than my parents 38.5% 32.8% 35.4% 
(No answer) 1.3% .8% 1.0% 
(Don’t know) 8.0% 8.9% 8.5% 

   
  
 

Pe8. Due to both just and unjust circumstances in a society, there are both 
winners and losers among the different social groups.  In your opinion, to which 
group do you belong? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

I consider myself rather a loser 36.2% 35.1% 35.6% 
I consider myself rather a winner 12.4% 17.7% 15.3% 
Depending (sometimes I am a winner, 
sometimes I am a loser) 37.3% 34.3% 35.7% 

(No answer) 1.3% .3% .8% 
(Don’t know) 12.9% 12.6% 12.8% 

  
  
 



Pe9. In times of economic difficulty, some people depend on the government for 
assistance; others believe they can solve the problem by themselves.  
Do you expect help from the state in solving your problems? 
 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• I don’t need any help 21.6% 20.0% 20.8% 
• I need help only to find a job 23.5% 22.0% 22.7% 
• I need financial support 16.2% 27.5% 22.3% 
• I don’t expect anything from the 

government 35.1% 28.0% 31.3% 

(No answer) .5% .3% .4% 
(Don’t know) 3.1% 2.2% 2.6% 

 
 
 

Pe10. If the government fails to meet your expectations, what would you do? 
(most important) 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

• I will go to court 4.2% 3.2% 3.7% 
• I will join street protests 12.2% 7.8% 9.8% 
• I will join/support civil organizations 

that can protect my rights 14.9% 17.2% 16.2% 

• I will vote against the government in 
elections 19.1% 17.1% 18.0% 

• I will join the opposition party 1.5% 1.7% 1.6% 
• Do nothing and wait for matters to 

improve 32.7% 40.2% 36.8% 

(No answer) 2.2% .9% 1.5% 
(Don’t know) 13.3% 11.8% 12.5% 

  
  



Global 
 
 

Gl1. Which country is the best partner for Mongolia? 
No names were suggested, each respondent could mention up to two countries.  
 1 choice 2 choice 

• Russia 70.0 10.3 
• China 2.4 23.3 
• USA 5.6 13.2 
• European countries1 4.6 8.5 
• Japan 7.3 14.9 
• South Korea 4.0 10.8 
• Others .3 .4 
(No answer) .4 2.0 
(Don’t know) 5.5 10.8 
Total 100% 100% 

   
  
   

Gl2. Which country is the best partner for Mongolia? 
Cumulative percentage, valid cases only. 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

 Russia 80.1% 89.7% 85.2% 
 China 28.3% 26.5% 27.3% 
 USA 19.9% 19.9% 19.9% 
 European countries 16.3% 11.8% 13.9% 
 Japan 28.5% 19.2% 23.5% 
 South Korea 15.6% 15.9% 15.8% 
 Others .8% .7% .7% 

  
   

Gl3. With which country’s citizens are Mongolians in better communication and 
cooperation?  
No names were suggested, each respondent could mention up to two countries.  
 1 choice 2 choice 

 Russia 34.0 11.5 
 China 11.3 11.7 
 USA 3.3 5.5 
 European countries2 2.1 4.7 
 Japan 5.4 12.3 
 South Korea 30.7 21.2 
 Others .1 .2 
(No answer) .6 2.7 
(Don’t know) 12.7 17.3 
Total 100% 100% 

   
  
 
   

                                                           
1Includes all mentioned EU countries and the UK 
2Includes all mentioned EU countries and the UK 



Gl4. With which country’s citizens are Mongolians in better communication and 
cooperation?  
Cumulative percentage, valid casesonly. 
 Ulan Bator Countryside Nationwide  

 Russia 50.7% 53.8% 52.4% 
 China 26.7% 26.1% 26.4% 
 USA 11.6% 8.8% 10.1% 
 European countries 11.4% 4.7% 7.8% 
 Japan 20.5% 20.2% 20.3% 
 South Korea 58.4% 60.8% 59.7% 
 Others .4% .2% .3% 
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